

# Πόλος έλξης το Δημόσιο!

Οι Στρατιωτικές Σχολές κερδίζουν τις προτιμήσεις των υποψηφίων

ΤΗΣ ΛΙΝΑΣ ΚΟΪΝΑ

Τα «ένστολα» επαγγέλματα προσελκύουν και φέτος το ενδιαφέρον αρκετών υποψηφίων των πανελλαδικών εξετάσεων, που επιζητούν τη σιγουριά της Δημοσίου. Την ίδια στιγμή, στην κορυφή των προτιμήσεων πολλών μαθητών της γ' λυκείου βρίσκονται τα Τμήματα Νομικής, Ψυχολογίας, Πληροφορικής, οι Οικονομικές Σχολές, οι Πολυτεχνικές και ειδικότερα τα Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ και Χημικών Μηχανικών, σύμφωνα με ειδικούς επαγγελματικού προσανατολισμού.



«**Ο**σοι εισάγονται στις Στρατιωτικές Σχολές θεωρούνται από την πρώτη μέρα δημόσιοι υπάλληλοι», ανέφερε στον «Α» ο σύμβουλος Σταδιοδρομίας και διευθυντής του 3ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης, Χρήστος Αντωνίου, εκτιμώντας πως τα επτά Τμήματα της ΣΣΑΣ Θεσσαλονίκης παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη ζήτηση μεταξύ των 21 Στρατιωτικών Τμημάτων και Σχολών της χώρας τα τελευταία χρόνια.

## Αβεβαιότητα στα β' λυκείου

Στην τελική ευθεία της προετοιμασίας τους για τις πανελλαδικές εξετάσεις βρίσκονται οι μαθητές της γ' λυκείου, οι οποίοι θα διαγωνιστούν με το γνωστό σύστημα, δηλαδή αυτό που ισχύει τα τελευταία 15 χρόνια. Το πρόγραμμα και οι ημερομηνίες των εξετάσεων αναμένεται να ανακοινωθούν το επόμενο διάστημα από το υπουργείο Παιδείας, ενώ εκπαιδευτικοί κύκλοι θεωρούν δεδομένο ότι θα διεξαχθούν το Μάιο.

«Οι μαθητές της γ' λυκείου θα εξεταστούν με αυτό το σύστημα που ισχύει τα τελευταία 15 χρόνια. Ωστόσο, επικρατεί μεγάλη αβεβαιότητα στη β' λυκείου διότι οι μαθητές δεν γνωρίζουν σε ποιες σχολές θα οδηγηθούν οι ομάδες προσανατολισμού και σε ποια πεδία θα ενταχθούν οι Στρατιωτικές Σχολές. Αυτό έπρεπε να είχε γνωστοποιηθεί το Μάιο του 2014 και τελικά παραπέμφθηκε για το Μάιο του 2015. Η νέα ηγεσία του υπουργείου Παιδείας υποσχέθηκε ότι θα το εξετάσει προσεκτικά», τόνισε ο κ. Αντωνίου.

## Προβληματισμός

Η δύσκολη οικονομική συγκυρία φαίνεται ότι αφήνει το «αποτύπωμα» της και στις επιλογές σπουδών των μαθητών, ενώ εντείνεται ο προβλη-

ματισμός τους για το επαγγελματικό τους μέλλον. «Οι σκέψεις των παιδιών εστιάζονται κυρίως στην επαγγελματική εξασφάλιση», επισήμανε ο κ. Αντωνίου τονίζοντας πως φέτος φαίνεται πιο έντονα ο προβληματισμός ορισμένων μαθητών για το αν πρέπει να σπουδάζουν ή όχι. «Αρκετοί σκέφτονται να κατευθυνθούν στα Επαγγελματικά Λύκεια για να μάθουν μια τέχνη», πρόσθεσε ο ίδιος.

Δεν είναι λίγοι αυτοί που, τελειώνοντας το λύκειο, έχουν στο πίσω μέρος του μυαλού τους τη φυγή εκτός Ελλάδας μετά το πρώτο πτυχίο ή το μεταπτυχιακό, ώστε να αναζητήσουν εργασία.

Τη φρενιτή σχολική χρονιά το ενδιαφέρον αρκετών υποψηφίων της θεωρητικής κατεύθυνσης φέρονται να συγκεντρώνουν η Νομική και η Ψυχολογία, ενώ ζήτηση εκδηλώνεται στα άλλα πεδία για την Πληροφορική, τις Οικονομικές Σχολές, τις Πολυτεχνικές και ειδικότερα για τα Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών και Χημικών Μηχανικών, σύμφωνα με εκτιμήσεις. Η Ιατρική παραμένει η παραδοσιακή επιλογή για τους αριστούχους στο 3ο επιστημονικό πεδίο. Η εκπαιδευτική ζήτηση των μαθητών/τριών για τα Παιδαγωγικά Τμήματα έχει υποχωρήσει τα τελευταία χρόνια, γεγονός που έχει συνδεθεί με την συρρίκνωση των διορισμών στα δημόσια σχολεία.

«Όλες οι σχολές του 5ου Πεδίου Επιστημών Οικονομίας και Διοίκησης οδηγούν σχεδόν σε ίδια επαγγελματικά δικαιώματα και αυτό που έχει σημασία είναι τι μεταπτυχιακό θα κάνει ένας φοιτητής», επισήμανε ο γενικός γραμματέας της Ομοσπονδίας Εκπαι-

δευτικών Φροντιστών Ελλάδος, Άρης Τεμεκενίδης.

Μετά το 2009 άρχισε να εντείνεται το ενδιαφέρον των μαθητών για τα ένστολα επαγγέλματα, γεγονός που αποδίδεται στη σιγουριά της επαγγελματικής αποκατάστασης, σύμφωνα με τον ίδιο. «Οι βάσεις σε όλες τις σχολές της ΣΣΑΣ Θεσσαλονίκης κινούνται σε υψηλά επίπεδα», επισήμανε ο κ. Τεμεκενίδης. Πρόσθεσε, δε, πως δημοφιλέστερες είναι οι Στρατιωτικές Σχολές που συνδυάζουν και την επιστήμη, όπως η ΣΣΑΣ Ιατρικό, Οδοντιατρικό, Κτηνιατρικό, Οικονομικό, Στρατολογικό, Νομικής και Ψυχολογίας.

«Οι Στρατιωτικές Σχολές δεν αποτελούν ιδανική επιλογή για όλους. Η οικογένεια πρέπει να εξετάσει εάν η σχολή ταιριάζει στο παιδί. Ένα ποσοστό μαθητών εισάγεται και μετά εγκαταλείπει διότι δεν είχε σκεφτεί ότι ο στρατός συνεπάγεται πειθαρχία», παρατήρησε ο κ. Τεμεκενίδης.

Όσοι εισάγονται στις Στρατιωτικές Σχολές θεωρούνται από την πρώτη μέρα δημόσιοι υπάλληλοι, όπως είπε ο κ. Αντωνίου. Επικαλούμενος στοιχεία των τελευταίων 10 χρόνων, ο ίδιος επισήμανε πως στην πρώτη γραμμή της ζήτησης, μεταξύ των 21 στρατιωτικών τμημάτων και σχολών, βρίσκονται τα επτά Τμήματα της ΣΣΑΣ Θεσσαλονίκης.

## 600 μαθητές στην ημερίδα για τα «ένστολα»

Περίπου 600 μαθητές σχολείων της ανατολικής Θεσσαλονίκης ενημερώθηκαν για τα ένστολα επαγγέλματα σε ειδική εκδήλωση, που διοργανώθηκε πρόσφατα στο Πολεμικό Μουσείο. «Σύμφωνα με τους εισηγητές, το σημαντικότερο από όλα είναι να γνωρίζουν τα παιδιά την αποστολή και τις ιδιαιτερότητες των σπουδών και αργότερα του εργασιακού περιβάλλοντος. Ακόμη και μέσα στο στρατό υπάρχει μεγάλη διαφοροποίηση των σπουδών», είπε ο σύμβουλος Σταδιοδρομίας του Κέντρου Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού (ΚΕΣΥΠ) Λευκού Πύργου, Κώστας Τσαπουρνάς, υποστηρίζοντας πως απαιτείται πειθαρχημένη συμπεριφορά, προσήλωση στο καθήκον και στην αποστολή του φορέα.

«Αυτό που θέλουμε να αποφύγουμε είναι να επιλέγουν τη σχολή για οικονομικούς λόγους. Να πρωτεύει το στοιχείο της επίτευξης του στόχου της σχολής και μετά να βλέπουν τα παιδιά το θέμα της επιβίωσης», τόνισε ο κ. Τσαπουρνάς.

Μιλώντας στον «ΑτΚ» για το ίδιο θέμα ο σύμβουλος σταδιοδρομίας του ΚΕΣΥΠ Νεάπολης, Σάββας Καζαντζίδης, επισήμανε πως τα τελευταία χρόνια αυξάνεται η ζήτηση για Στρατιωτικές Σχολές τόσο των αξιωματικών όσο και των υπαξιωματικών, γεγονός που οφείλεται κυρίως στην επαγγελματική αποκατάσταση που προσφέρουν. Οι εισαγόμενοι, σύμφωνα με τον κ. Καζαντζίδη, λαμβάνουν μια μικρή αποζημίωση, της τάξεως περίπου των 100 ευρώ το μήνα, έχουν εξασφαλισμένη σίτιση και στέγαση κατά τη διάρκεια των σπουδών και όταν ολοκληρώνουν τις σπουδές τους είναι δημόσιοι υπάλληλοι.

Οι προκηρύξεις για τις Στρατιωτικές Σχολές αναμένονται εντός του Μαρτίου, ενώ για τις Αστυνομικές συνήθως δημοσιοποιούνται αργότερα.



ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΑΠΟΥΡΝΑΣ, σύμβουλος Σταδιοδρομίας στο Κέντρο Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού Λευκού Πύργου